



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 78 (9046)

ВТОРНИК

20

ИЮЛЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Июль — зеленая страда

КОРМА — ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЗИМОВКИ СКОТА

В хозяйствах района идет массовая заготовка кормов. В этом году выход сена, нужно заметить, низкий, поэтому крайне важно провести сенозаготовку в сжатые сроки и вовремя заложить качественные корма. С пониманием ответственности трудятся полеводы-кормозаготовители Первомайского отделения МУСП "Матраевский". В эти дни на косовице донника задействованы два агрегата КЗН-2. Опытные механизаторы Николай Горшенин и Владимир Сафонов (на снимке) на тракторах Т-25 и МТЗ



ведут заготовку кормов на лугах и полях отделения. Им предстоит скосить многолетние

лено и подвезено на кормодвор 1438 центнеров качественного сена. По словам бригадира полеводов Авхадия Нигаматова, если в данный момент они с каждого гектара собирают по 10 центнеров сена, то надеются заготовить его около 5-6 тысяч центнеров.

В отделении молодым механизаторам есть с кого брать пример. Вот уже с 1975 года ни одна сенозаготовительная кампания не проходит без участия опытного механизатора Булата Басырова. Со знанием дела охотно делится он накопленным годами опытом работы с молодым механизатором Робертом

(Окончание на 2 стр.)

Совешание

Состоялся семинар-совещание с участием глав муниципальных образований, руководителей хозяйств, предприятий, организаций района.

С разъяснением статей Закона РБ "Об административных правонарушениях" выступил З.Бурангулов, прокурор района. С информацией о состоянии преступности в 1 полугодии на территории района и в отдельно взятом муниципальном образовании выступил Р.Дистанов, начальник районного ОВД.

На семинаре принял участие и выступил Р.И.Арсланов, глава администрации района. Обеспечение правопорядка и безопасности личности задача не только правоохранительных органов, важно объединить усилия правоохранительных органов и общественных формирований, отметил он.

Необходим в каждом муниципальном образовании создать РОСМ, ДНД, организовать эффективную работу социально-профилактических центров, как это сделано, к примеру, в Акъярском, Бурибаевском МО. Организовать в каждом населенном пункте дежурство общественных формирований. От организации дела на местах в немалой степени зависит спокойствие, порядок в каждом селе, потому требования и контроль будут самые строгие, заявил глава администрации.

Праздники

ПОЧЕТ И СЛАВА ГОРНЯКАМ

С радостным предвкушением праздника и в добром настроении встречали субботний летний день жители поселка Бурибай. Поводом для этого был профессиональный праздник трудового коллектива градообразующего предприятия поселка — ЗАО "Бурибаевский ГОК", к которому так или иначе имеет отношение буквально каждый бурибаевец.

Начался праздник с торжественного собрания, в прекрасно оформленном по случаю Дня металлурга, поселковом Доме культуры. Металлургов, уважаемых гостей и приглашенных в своем поздравительном слове приветствовал генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК" Ринат Абдрахманович Бикбов. В своем выступлении Р.А.Бикбов подвел итоги работы комбината за 2003 год и 1 полугодие текущего года, поблагодарил весь коллектив за каждодневный упорный труд, позволивший прийти к профессиональному празднику с чувством исполненного долга перед страной и ветеранами-первопроходцами. Отметив лучших работников комбината, тепло и сердечно

поздравив уважаемых ветеранов предприятия, гендиректор ЗАО "Бурибаевский ГОК" завершил свое выступление словами: "... труд горняков и обогатителей всегда был нелегким, нашему коллективу по плечу еще многие серьезные задачи. Мы с оптимизмом смотрим в будущее комбината, возлагаем большие надежды на свой коллектив, в котором выросли целые поколения потомственных горняков".

Приветствовал и поздравил работников горной промышленности района с профессиональным праздником глава районной администрации Рамиль Ишмухаметович Арсланов. Визитную карту района сегодня нельзя представить без комбината, будучи единственным предприятием метал-

лургической промышленности в районе. ЗАО "Бурибаевский ГОК" является гордостью и славой района, и наряду с сельскохозяйственным производством вносит весомый вклад в его социально-экономическое развитие. Комбинат имеет богатую историю и традиции. Глава выразил благодарность и признательность за доблестный труд горнякам, пожелал им больших успехов и высоких показателей в труде, счастья, благополучия, крепкого здоровья, мира и добра.

После других поздравлений был зачитан приказ по ЗАО "Бурибаевский ГОК", в котором была объявлена благодарность, премированы и награждены работники комбината Почетными грамо-

тами, знаками отличия, денежными премиями.

По окончании торжественной части праздника начались народные гуляния, которые включали в себя конкурс художественной самодеятельности и концертную программу, представленную артистами из Татарстана. Праздник понравился всем, да и не могло быть иначе, потому что здесь были все виды игр и зрелищ. Любители спортивных игр могли испытать силы в таких состязаниях как национальная борьба, поднятие гири, перетягивание каната, лазание на шест, бой мешками на буме, бег на ходулях, бег в мешках, шахматы и других. Для детей также были организованы различные игры и конкурсы. А вечером для молодежи была организована праздничная дискотека.

Праздник получился на славу! Не зря народная мудрость гласит: "Кто как работает, так и отдыхает!".

Айбулат Юнусов.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Традиционно в день профессионального праздника отмечают и награждают за высокие достижения в труде самых лучших работников ЗАО "Бурибаевский ГОК", благодаря труду которых достигнут успех предприятия.

Награждены Почетной грамотой Министерства экономического развития и промышленности РБ:

Салаватов А.З. — дробильщик ОФ
Кудабаев Р.Я. — дробильщик ОФ
Нураев Р.Ю. — мастер связи телефонной станции

Старжинский О.Н. — водитель АТЦ
Айдашева З.З. — растровщик реагентов ОФ
Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики РФ:

Кулгарин С.И. — мастер РМЗ
Хомякова А.И. — заведующая заправочной станции ГСМ

Бикбова Ф.В. — пенсионерка ЗАО "Бурибаевский ГОК"

Юшин С.Б. — начальник участка ГКР ОПР
Корень А.И. — зам. ген. директора по КВ
Присвоено звание "Почетный горняк":

Гайнуллин Р.Р. — главный геолог
Канчурин И.М. — машинист бур. установки ОПР
Звание "Почетный металлург":

Фомин С.М. — начальник ОФ
Янтурин Н.Д. — бригадир проходческой бригады ОПР

Почетной грамотой администрации Хайбуллинского района:

Альбаков М.М. — водитель АТЦ
Кудабаев Г.Я. — машинист бур. установки ОПР
Ахметов У.Ф. — председатель профкома
Трунов В.М. — водитель АТЦ
Тугузбаев Р.С. — заместитель генерального директора по КС

Почетной грамотой Федерации профсоюзов:
Зайнагабдинов Х.Ф. — главный энергетик

Почетной грамотой Рескома профсоюза:
Кираманова Р.Р. — лаборант химлаборатории.

Даты

140 лет назад (1864) в Москве основана первая в России парфюмерная фабрика "Новая заря". Теперь ЗАО "Новая заря". Первоначально это была французская мыловарня, поставляющая парфюмерную продукцию русскому императорскому двору.

Знаете ли вы, что...

Объем головного мозга у мужчин по мере старения уменьшается быстрее, чем у женщин. Пока ученые не знают, сказывается ли это на процессах мышления и поведения пожилых мужчин.

Истины

Никогда путь к доброму знанию не пролегает по шелковистой мураве, усаянной лилиями: всегда человеку приходится взбираться по голым скалам.
Джон Рескин, английский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
20	6.06	22.38	16.32
21	6.08	22.41	16.28

Новолуние

Память

«Я ЖИВ ТОЛЬКО ПЕСНЯМИ МОИМИ...»

Люди не вечны на земле. Каждому предопределено свое время, свой час. Но если даже человек погибает, как личность он жив всегда, так как остается его слава, его деятельность: победы и падения, удачи и невзгоды. Он оставляет свой маленький след в истории человечества.

10 лет назад в апогее своей славы неожиданно для всех погиб создатель группы «Рух», молодой самодельный поэт и композитор Газинур Биктимеров. Сегодня родные, друзья и просто любящие его творчество пришли вспомнить Газинура, еще раз окунуться в мир его музыки.

Юлай хазрэт прочитал аят, потом минутой молчания почтили память о нем. Не было, наверное, в зале того, кто не проронил бы слезы в эту минуту. Вытирая повлажневшие глаза, женщины и бабушки мяли платочки в руках, мужчины скорбно склонили головы.

Организатор и ведущий вечера Юлай Аскарпов поочередно приглашал на сцену исполнителей. Прежде всего, это группа «Рух» в составе З.Байгускарова, И.Атанова, В.Салаватова, Р.Ахбалова, которые спели песни Г.Биктимерова. «На могиле Газинура мы поклонились, что продолжим начатое им дело и не распустим группу. Думаю, свое обещание мы выполнили», — сказал Ю.Аскарпов. Солистка филармонии Альфия Калимуллина, заслуженный артист РБ Ринат Мажитов, солист группы «Дарвиш хан» Дим Маннанов были гостями из Уфы. Также выступили И.Кудабаяв, С.Билалов, А.Бураншин, Сария и Юлай Аскарповы. На гармони сыграл отец Г. Биктимерова Салават-агай. «Истелек» — так называлась песня. «Вспомним моего сына...» — тихо сказал он, и пальцы, с горечью и в то же время торжественно, быстро помчались по кнопкам. Присутствовала и мама — Ленизапай. Друг и коллега по работе Т. Шаймарданов, представитель администрации А.Турумтаев, известный писатель, тетя Газинура Марьям Буракаева вспомнили его теплыми словами.

В 1993 году, создав ансамбль из 20-ти учащихся, он, как руководитель, едет с ними на выступление в г. Уфу. Мы просмотрели эти видеозаписи, а также фотографии из семейного альбома. Так вот, трое из этих ребят пришли на вечер и вспомнили своего учителя словами благодарности. Он был не только автором песен, но и искусным танцором. В составе ансамбля «Ирендек» при БГУ он выезжал и за границу.

Талантливым и трудолюбивым человеком был Газинур Биктимеров. Как писал А.Фадеев: «Сущность человека лучше всего, благороднее и совершеннее всего выражается через его деяния, через его труд и творчество», он всегда будет жить в наших сердцах, так как его деяния вечны...

Карлагус Ишемгулова, студентка БГУ.

В целях организации оздоровления детей, страдающих хроническими заболеваниями и во исполнение Постановлений Правительства РБ на базе участковой больницы п. Уфимск организован детский летний оздоровительный комплекс.

—Такая организация детского отдыха, когда дети смогут не только подлечиться, но и полноценно отдохнуть, проводится на базе нашей больницы впервые. За два лечебных заезда, продолжительностью каждый 18 дней, у нас поправят здоровье шестьдесят ребятишек от 6 до 14 лет со всего района, страдающие различными хроническими заболеваниями, в т.ч. нервными, органов дыхания, пищеварения, ослабленные и часто болеющие дети, а также дети из малообеспеченных и многодетных семей.

Будучи у нас дети получают сеансы массажа, ЛФК, физиотерапии, а если будет необходимо, то и медикаментозное лечение. Кроме того, особый упор сделан на усиленное полноценное шестизразовое питание: в меню кумыс, минеральная вода, фрукты и овощи, йогурты, витаминные таблетизированные комплексы и фиточай. В день на питание одного ребенка выделяется 80, а на медикаментозное лечение — 25 рублей. Это стало возможным благодаря финансированию за счет средств республиканского фонда обязательного медицинского страхования, — рассказала нам

Забота о детях

И ПОДЛЕЧАТСЯ, И ОТДОХНУТ

при встречи Ф.А.Аширова, главный врач больницы п. Уфимск.

Распорядок дня у детей насыщен: кроме оздоровительных и лечебных мероприятий, проводимых детской

чего в штате оздоровительного комплекса есть два воспитателя и физрук. Так что детям скучать не приходится: тут у них и походы на природу, и купание в реке, и обязательная



медсестрой при непосредственном контроле врача-педиатра Р.И.Кашкаровой, их ждут различные спортивные и развлекательные мероприятия, для

вечерняя дискотека. На наш вопрос «Нравится ли вам здесь?», мы услышали дружное «Да!».

Светлана Сахно.

Июль — зеленая страда

КОРМА — ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЗИМОВКИ СКОТА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Галеевым. Одним из лучших механизаторов отделения считается и Садык Кинзябаев. Ему, как ответственному и добросовестному работнику, доверили новый трактор ДТ-75, работал на нем он и в посевную, — засеял 700 гектаров зерновых. В эти дни С.Кинзябаев временно выполняет функции слесаря по ремонту и точке кос.



Параллельно с се- нососом в хозяйстве заняты и другими мероприятиями. Далее, встретившись с управляющим отделения Ф.К.Нигаматовым узнали, что полным ходом идет подготовка животноводческих баз к предстоящей зиме. Ни в одном хозяйстве нельзя увидеть сразу столько новых, к нашему удивлению, животноводческих баз как здесь.

—За 4 года в нашем отделении построены 4 новых капиталь-

ных баз, — рассказывает управляющий отделением, показав в сторону объекта, сами видите, начато строительство 5-й базы, рассчитанное на 300 голов скота. Строительство ведется исключительно силами и возможностями хозяйства. Как говорится, проявляем инициативу, а руководство предприятия всегда с пониманием и поддержкой идет на помощь. Стараемся использовать более дешевый материал — камни, шлакоблоки и т.д. Уверенно могу заявить, говорит на прощание Ф.Нигаматов, — что предстоящая зима нас не застанет врасплох. На то у первомайцев есть основание — добротные животноводческие помещения, запасы прошлогоднего корма, идет заготовка свежего, и, главное, у тружеников есть желание трудиться.

Талгат Ишемгулов.

На снимках: Садык Кинзябаев занят точкой кос.

Фото автора.

И ДАЛИ КРЕСТЬЯНАМ СПАСАТЕЛЬНЫЙ КРУГ

Теперь имея личное подсобное хозяйство можно не беспокоиться о стаже и пенсии

«Под занавес» весенней сессии Государственная Дума одобрила Закон «О личном подсобном хозяйстве», в редакции Президента.

С целью разъяснения этого закона предлагаем читателям интервью с председателем Комитета Государственной Думы Геннадием Куликом, опубликованное в журнале «РФ сегодня».

—Моя позиция и гражданина, и председателя Комитета: надо поддерживать все формы собственности на селе. Только так сумеем поднять производство, экономику деревни, в целом страны. Но без правовой базы те же ЛПХ нормально работать не могут.

Мировая практика между тем не знает подобной формы организации производства. На Западе, в США, есть крупные сельхозпредприятия, фермерские хозяйства, загородные дома, дачи, садовые участки для отдыха. Такого понятия, как личное подсобное хозяйство (ЛПХ), там просто не существует. Соответственно нет и законодательной базы. Так что не у кого было нашим парламентариям позаимствовать опыт.

Поэтому прежде всего требовалось определить: что такое ЛПХ, чем отличается от малого предприятия, крестьянского, фермерского хозяйства. Было мнение: поскольку произ-

водит, реализует продукцию, значит, оно тоже предприятие. Так, мол, и обозначим в законе. Члены нашего Комитета с этим не согласились, настаивали, что «Личное подсобное хозяйство — форма непринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции».

—И это так важно?

—Самый, пожалуй, серьезный, принципиальный момент. Если ЛПХ не считают одной из форм бизнеса, значит, оно и не платит налоги со своих доходов. Тот самый стимул, который обеспечил бурный рост производства в этом секторе. Можно себе представить, что будет, если его отнять.

—Еще бы! В свое время ввели налог с каждой яблони, с каждой пчелосемьи. И в деревне стали рубить сады, изводить пасеки.

—Стало быть, таким экономическим инструментом, как налоги, надо пользоваться очень аккуратно.

—Что же, по-вашему, ЛПХ совсем не должны участвовать в формировании бюджета?

—Вопрос вполне закономерный. Мы как раз и подсчитали, какую долю отчислений получают с продукции подворий местный, федеральный бюджеты на последующих стадиях: переработки, реализации. Эффект оказался значительно выше, чем если бы ввели налог.

—Кстати, ЛПХ его и так не платили. Значит, и не было нужды огород гордить.

—Устав сельхозартели, разработанный Сталиным, содержал понятие «колхозный двор». Он не мог иметь до пятнадцати соток земли, определенное количество скота.

—Это когда еще было.

—В том-то и дело, что акт, предложенный «вождем всех народов», фактически действовал по настоящее время. С той лишь разницей, что назвали двор личным подворьем. Потихоньку стали заниматься им и в малых городах, поскольку выжить людям все труднее. Теперь, видите ли, треть населения России в это дело втянуто. Стали к ЛПХ государственные, особенно финансо-

вые, органы присматриваться, придираются. Мол, как же так: объемы производства, реализации солидные, а казне «навара» вроде бы нет. Вот и надо было все поставить на свои места.

Не одну неделю провели мы в жестких, горячих спорах. Надо было определить параметры хозяйства. Одни предлагали ограничить количество скота. Другие — чтобы стоимость производственной продукции не превышала определенной суммы. Скажем, двести или триста тысяч рублей в год. Победила, на мой взгляд, рыночная позиция: никаких ограничений. Можно заниматься всем, к чему душа лежит. Скотоводством, пчеловодством, овощеводством, птицеводством, грибоводством.

Разводи хоть верблюдов, хоть кроликов или страусов. Дерзай, экспериментировать, ищи свою экономическую нишу. Но где же тогда, спросите, грань между ЛПХ, малым предприятием, крестьянским, фермерским хозяйством? Не определив ее, ни в коем случае нельзя было давать закону путевку в жизнь. Иначе завтра все перерегистрируются в подворье, перестанут платить налоги. Вот уж тогда бюджет оскудеет наверняка.

Тут, как мне кажется, тоже найдено разумное решение. Условие первое: подсобное хозяйство ведется только членами одной семьи. А фермерское может и несколькими, с привлечением наемных рабочих. Второе: ЛПХ занимаются лица, постоянно проживающие на селе. И третье:



С ГАЗОМ БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

Жители нашего района, которые пользуются природным газом, и желающие газифицировать свой дом природным газом, просят специалистов ответить на ряд вопросов, касающихся этой темы.

Мы обратились к Г.Ш.Ниаматуллин, контролеру Сибайского филиала закрытого акционерного общества Башспец РСУТР, с просьбой ответить на них.

—Газы Шарифьянович, что нужно для того, чтобы перевести печь на отопление природным газом?

—Для этого нужно пригласить нашего специалиста для обследования отопительной печи на пригодность работы на природном газе. Если печь пригодна, то специалистом выдается акт Ф-20 (газ).

—Кто имеет право на выполнение кладки отопительной печи или ремонтных работ по подготовке ее к переводу на работу на природном газе?

—В соответствии с приказом Антимонопольного комитета №76 от 16.12.1996 года "О лицензировании индивидуальной деятельности" эти работы может выполнять специализированная организация, имеющая на это лицензию.

—Ваша организация имеет на это право?

— Да. У нас есть обученные и аттестованные специалисты, которые имеют право на выполнение этих работ. На эти печи, что подготовлены к переводу на природный газ, наши специалисты будут выдавать акты Ф-20(газ), дающие право на

пользование природным газом. Акты на печи, сделанные другими нелицензированными лицами, выдаваться не будут. К этому вопросу жителям района нужно отнестись серьезно, чтобы потом не возникло проблем.

—Газы Шарифьянович, в этом году опять будет проводиться повторная проверка вентканалов и дымоходов по Ф20 (газ)?

—Квартиры, дома, газифицированные природным газом, перед отопительным сезоном должны проходить проверку на предмет исправности дымоходов и вентканалов. Хозяин получает после проверки на руки акт Ф-20 (газ). Эта работа должна проводиться ежегодно. Если же такого акта на руках у хозяина нет, то газ в квартиру подаваться не будет. А за повторное подключение газа вновь будет взиматься плата.

—На какие нормативные документы Вы опираетесь при выполнении этих работ?

—Мы выполняем эти работы согласно пункта 3.8.11 ПБГХ, по которому специализированная организация, т.е. БДПО, перед началом

отопительного сезона должна обследовать квартиру и выдать акты по форме 20-с (газ)—периодические, если имеются нарушения, то должны поставить газопотребителя в известность и дать письменное сообщение в "Газсервис" на отключение.

—Какие расценки вы применяете при первичном и периодическом осмотре по форме 20-С (газ)?

—Мы работаем по прейскуранту цен, установленному вышестоящей организацией.

Цена на первичный осмотр дымохода и вентканала в частном секторе — 480 руб. 43 коп., на периодический — 103 руб. 73 коп.

В многоэтажных домах с каждой квартиры за вентканал взимается 52 рубля. За чистку каналов и монтаж цена отдельная по прейскуранту.

—По возникающим вопросам куда можно обращаться населению?

—В такие моменты следует обращаться к мастеру. Заявки на обслуживание можно дать по тел. 2-71-13, с. Макан.

Беседовал
Т.Ишемгулов.

размер участка местные власти выдают в соответствии с Земельным кодексом.

Он может отличаться в зависимости от региона. В среднем же получается примерно сорок соток. Хочешь прикупить еще или взять в аренду — тогда будешь вынужден изменить свой статус: малое предприятие, крестьянское, фермерское хозяйство. Причем землю для ЛПХ могут выделять не только рядом с домом. На приусадебном участке возводи хозяйственные постройки. Надел в поле — только для выращивания урожая.

—Все это, Геннадий Васильевич, наверно, хорошо. Во всяком случае, на бумаге. Но рано или поздно человек уходит на заслуженный отдых. Как члены ЛПХ будут улаживать свои пенсионные дела?

"На личные подсобные хозяйства распространяются меры государственной поддержки, предусмотренные законодательством Российской Федерации для сельскохозяйственных товаропроизводителей и осуществляемые за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов" (ст. 7, п.3 Закона о ЛПХ).

—В законе есть ответ. Кто занят личным подсобным хозяйством и не име-

ет иного места работы, может, по желанию, договориться об обязательном пенсионном страховании. Как известно, пенсия делится на трудовую минимальную и страховую. Первую получает в любом случае. Страховую обеспечивает работодатель. Поскольку в ЛПХ его нет, с этим получается некий вакуум. Но мы его устранили. Согласно принятому закону собес обязан заключить с вами договор. Сами определяете сумму взноса. В соответствии с ней будете получать страховую пенсию.

—Интересное решение.

—Я бы даже сказал: серьезный прорыв на очень сложном направлении. За ним и дополнительные хлопоты для государства. Например, теперь помимо организаций социальные работники должны иметь дело с физическими лицами.

В итоге, на наш взгляд, получился документ, который регулирует основные стороны деятельности ЛПХ. Конечно, мы будем следить, как он работает, учитывать плюсы, минусы, вносить соответствующие поправки.

—Не обидели, не обошли тем самым другие структуры?

"Вмешательство органов государственной власти и органов местного самоуправления в деятельность граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, не допускается, за исключением случаев, пре-

Служат парни Родине

ВЫ МОЖЕТЕ ГОРДИТЬСЯ



с. Бакаловка
"Уважаемые Светлана Семеновна и Салимьян Насырьянович!
Командование Краснознаменного Райчихинского пограничного отряда

с большим удовлетворением сообщает Вам, что Ваш сын Ультраков Расуль Салимьянович честно и добросовестно выполняет свой долг перед Отечеством.

С первых дней службы Ваш сын показывает образец выполнения требований военной присяги и воинских уставов, приказов командиров и начальников, за что неоднократно был поощрен.

Своим трудолюбием, честностью, старанием Расуль приумножает славные боевые традиции пограничного отряда, бдительно и надежно охраняет Государственную границу России.

Расуль из тех, кому небезразлична судьба нашей страны, ее история, культурные и национальные ценности, будущее.

Командование части благодарит Вас за воспитание достойного сына Отечества. Желаем Вам крепкого здоровья и большого личного счастья!

Г.Руденок,
ВрИО командира войсковой части, полковник.



Это надо знать!

Чтобы быстро не утомляться в жаркую погоду и не свалиться от обезвоживания организма, необходимо как можно больше пить воды.

Врачи советуют сразу после купания выпивать стакан воды или сока, потому что купание — это большая физическая нагрузка, которая приводит к обезвоживанию.

Что такое тепловой обморок? Когда кружится голова и тошнит, может быть и

потеря сознания. Температура тела повышается до 38,5 градуса, расширяются сосуды не только кожи, но и внутренних органов, отчего резко падает давление, и полноценный обморок обеспечен. Это происходит потому, что температура воздуха значительно выше температуры тела.

Что такое тепловой удар? Человек задыхается, синевет. Потом, как правило, начинаются судороги и галлюцинации. До приезда "скорой" нужно немедленно оказать первую помощь, так как летальные случаи при тепловом ударе тоже бывают.

Как помочь? Постра-

давшего надо перенести в тень или прохладное помещение. Раздеть и уложить так, чтобы голова была приподнята. Смочить салфетки холодной водой и положить их на лоб и затылок. Еще лучше положить под мышки кусочки льда. А когда человек придет в себя, нужно напоить его холодной водой, но обязательно маленькими порциями и часто.

Ни в коем случае не обливайте человека после солнечного удара холодной водой: резкое снижение температуры тела опасно для сердца и сосудов.

дусмотренных законодательством Российской Федерации» (ст. 5, п.1 Закона о ЛПХ).

—За последнее время мы приняли пакет документов, чтобы поддержать все формы собственности на селе. Тот же, к примеру, Закон о крестьянском (фермерском) хозяйстве. Внесли поправки в Закон о сельской кооперации. Кстати, непосредственно связанный с темой нашего разговора. Есть в нем глава о деятельности кредитных кооперативов. Она также будет способствовать развитию ЛПХ.

—**Каким образом?**

—Крестьяне объединяются, создают некое подобие кассы взаимопомощи. Допустим, вы хотите купить грузовичек или трактор, построить коровник, а денег не хватает.

—**Да и богатых спонсоров, бизнесменов тут редко встретишь. В деревне крутые разве что берега...**

—Значит идете в кооператив с просьбой одолжить. Общество прикидывает: кому дать в первую очередь. Скажем, сюда вам нужнее, а Кулик может и подождать. Контроль здесь четкий, персональный. Все на селе друг друга знают, подырю, пьянице займы не дадут.

"Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, имеют право добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсион-

ному страхованию в соответствии с законодательством Российской Федерации" (ст.9 Закона о ЛПХ).

Вы свои проблемы решили — вернули долг. Очередь дошла до Кулика или кого-то другого. То есть налаживается взаимная поддержка финансами. Риска для пайщика практически нет, а экономический результат замечательный. Кстати, такая вот практика очень широко и успешно применяется в Китае. Эта страна сумела за короткий срок поднять свой аграрный сектор, накормить миллиардное население.

—**Интересно, как этого добились?**

—Отдали землю на 49 лет в аренду крестьянским семейным хозяйствам, организовали в каждой деревне такую вот кооперацию. Теперь она переросла в крупную финансовую систему, дает кредиты на более серьезные объекты. Субсидирует создание в деревне филиалов промышленных предприятий, малых производств. Тут выпускают детали к автомобилям, электрический кабель, изделия народных промыслов, другую продукцию. Думаю, такой вариант ждет и Россию. В городах места нам не хватит. Да и не всех они прельщают.

Беседу вел Александр
Платошкин.
Журнал "РФ сегодня".

Духовные центры

В БУРИБАЕ СТРОИТСЯ ХРАМ

Второй день июля для православных христиан нашего района стал настоящим праздником — засиял золотыми лучами православный крест, установленный вместе с куполом на здании новостроящейся церкви в п. Бурибай.

в г.г. Сибай, Гай, Орск или Зилаир, в любой день каждый молодой человек сможет придти в святое место, чтобы утвердиться в правильности выбора жизненного пути; зрелый человек почтить память усопших родственников, найти утешение в лишениях, выразить благодарность в приобретениях; пожилой человек — почувствовать поддержку в старости и болезнях.

Строительство любого духовного центра всегда являлось показателем повышения духовного и культурного уровня народа. Еще совсем недавно, когда православные верующие обращались к директору ГОКа с просьбой о помощи в строительстве, не верилось, что она может осуществиться. Но сейчас, благодаря личной инициативе Р.А. Бикбова, строительство церкви близится к завершению. Ринат Абдрахманович проявляет себя не только как опытный руководитель, но и как человек, неподдельно заботящийся о нравственном, культурном и духовном развитии хайбуллинцев.

Неоценима помощь в строительстве православной церкви заместителей директора ГОКа — Р.Х. Тугузбаева, А.И. Корень, Р.С. Тугузбаева — они прекрасно решают экономические и организационные проблемы, заботятся о духовной жизни односельчан, понимая, что культурное, духовно-нравственное просвещение народа жизненно необходимо.

Обращаясь к жителям района, просим оказать содействие в строительстве храма, приобретении новых икон, церковной утвари. Помогая друг другу, восстанавливая культурные и духовные центры, мы, тем самым, утверждаем мир на земле, светлое будущее наших детей.

Прихожане православного прихода.



Для правильной установки купола и креста были приглашены строители церковных зданий из Оренбурга. Посмотреть на подъем купола собрались прихожане православного прихода, представители администрации Бурибаевского ГОКа, дети, да и просто те, у кого в тот момент оказалась в запасе свободная минута. Многие бурибаевцы могли наблюдать это событие из окон своих домов практически в любой точке поселка, так как огромный (4 x 4 м) ярко-синий купол был виден издали, и не мог не привлечь внимания. От мгновенно преобразившегося вида строящейся церкви у многих выступили слезы на глазах, ведь это первый православный храм в районе — историческое событие!

Зачастую один внешний вид любого религиозного строения приводит душу в священный трепет, а теперь настоящая церковь есть и у нас, она рядом, она наша! Не нужно больше для разрешения духовных вопросов ехать

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Теплых слов и приветливых глаз!
Ну, а самое-самое главное — Пусть не старят вам душу года. Желаем уюта, тепла и добра, Здоровья крепче, улыбок побольше И бодрости духа всегда.
С поздравлениями дочери Луиза, Лилия, Венера, зять Мурат.

1575. Коллектив Акъярской ЦРБ сердечно поздравляет Венеру Сабирьяновну Хамидуллину с 55-летним юбилеем.
Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Мы привыкли видеть Вас энергичной, Душевной, доброй, симпатичной.
Таковой и дальше оставайтесь, Своим годам ничуть не поддавайтесь!

1576. Коллектив Бурибаевской участковой больницы сердечно поздравляет участкового терапевта Розу Ризвановну Абдуллину с 55-летним юбилеем.
Желаем счастья и добра, Желаем солнца и тепла, Здоровья крепкого на век, Всего, чем счастлив человек.

1566. Дорогие и любимых родителей Салавата Гарифьяновича и Василия Ильясовну Нураевых с серебряной свадьбой.
Все, что в жизни самое лучшее, Мы желаем сегодня для Вас. Солнца ясного, благополучия,

1575. Дорогую подругу Фанию Махияновну Исмагилову с 55-летним юбилеем.
От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрого настроения, долгих лет жизни и чистого неба над головой.
С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем,
Пусть печали пройдут стороной.
Мы всегда будем рядом с тобой.
С искренними пожеланиями Зифа, Галима.

1596. уважаемую Райсу Мударисовну Суондукову с 50-летним юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов во всех делах.
Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день, была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступала ваш порог.
Алифа, Лира, Раиса, Гульсум, Райфа.

Продается

1573. ВАЗ-2121 "Нива" 1982 года выпуска, в отличном состоянии. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 3, к. Валявину.

1558. ВАЗ-21083 1987 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Обращаться: с. Акъяр, ул. Т. Мурата, 58, к. Туляшеву Р.Т.

1555. ВАЗ-2101 (седан), в отличном состоянии. Тел. 2-31-10.

1581. ВАЗ-21061 1992 года выпуска. Цена 35 тыс. руб. Обращаться: п. Татыр-Узак, ул. Советская, 54. Тел. 2-45-65.

1587. ИЖ-2715. Обращаться: с. Акъяр, ул. 3. Валиди, 39. Тел. 2-20-96.

1565. ОДНОКОМНАТНАЯ благоустроенная квартира в п. Садовый, в двухэтажке. Обращаться: п. Садовый, к Скалозуб Надежде.

1586. 3-КОМНАТНАЯ квартира в двухквартирном доме, имеются сарай, баня, кладовка, огород, также ВАЗ-2104 1991 года выпуска, цена договорная. Обращаться: с. Антинган, ул. Молодежная, к Атангуловой Розе. Тел. 2-31-34.

1580. СОСНОВЫЙ сруб размером 3,5x4,5 м со всеми пиломатериалами. Обращаться: с. Абдулкаримово, тел. 8 (251)4-36-50.

1563. ВАГОНЧИК размером 5x7м.
Обращаться: Универмаг (подвал), к Турушевой Муслиме.

1562. КОМНАТНАЯ косилка, подходит для трактора; 1,5 годовалая кобыла. Цена договорная. Обращаться: с. Антинган, к Рашитову Вакилю. Тел. 2-31-30.

1572. МЯГКИЙ уголок, кухонный гарнитур (5 предметов), холодильник, 2-х спальная кровать, ковер б/у, все недорого. Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмулы, 44-14. Тел. 2-10-42.

1564. БАЯН. Тел. 2-45-62.

Разное

1567. УТЕРЯННЫЕ документы (техпаспорт и текстолон) на а/м ВАЗ-2106, выданные на имя Габитова Роберта Б., считать недействительными.

1571. УТЕРЯНЫ документы на имя Назарова Рафаила Яхеевича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-19-52.

1582. УТЕРЯНЫ документы на имя Тлягулова Ильшата А. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Ш. Бабича, 42. Тел. 2-22-24, 2-14-77, 8927-3580853.

1597. УТЕРЯННЫЕ водительское удостоверение и свидетельство категории "В", "С" серии 02 АИ №001531, выданные на имя Рысбаева Флюра Фарвазовича, считать недействительными.

ОРГАНИЗАЦИЯ срочно купит сварочный аппарат. Тел. 2-24-22 (раб.), 2-14-55 (дом.).

Примите благодарности!

1570. Выражаю огромную благодарность врачу Акъярской ЦРБ Бухарбаеву Г.А., фельдшеру скорой помощи Кудабоевой Г., врачу терапевтического отделения Байгужину И.Х., медсестрам реанимационного и терапевтического отделений Такаевой Р., Кудабоевой З., Кудабоевой Г., Кунакасовой Р., Бикбойовой Ф., соседям Гульфуре и Рашиту Алгушаевым за спасение моей жизни. Всем желаю здоровья, успехов во всем и долгих лет жизни.
Мунира Каипова.
с. Акъяр.

1577. После тяжелой болезни умер наш дорогой сын Булат. Выражаем сердечную благодарность всем родным, близким, друзьям, соседям, одноклассникам, односельчанам и всем тем, кто разделит горечь невосполнимой утраты и за материальную и моральную поддержку в тяжелое для нас время.
Сынбулатовы.
п. Степной.

Вспомним

1568. 18 июля исполнился год, как коварная болезнь отняла у нас самого дорогого и любимого человека — мужа, отца Карабаева Камила Денисламовича. Нам так не хватает его, он был опорой в жизни, очень любил свою профессию. Он так мечтал дожить до пенсии, но, видимо, не судьба. Просим всех кто знал его вспомнить добрым словом. Пусть земля ему будет пухом.
Жена, дочь, сын, сноха, внуки.

1573. Коллектив СПК «Акъяр» выражает глубокое соболезнование Аралбаеву А.С. по поводу смерти брата и разделяет горечь утраты родных и близких.

1538. СПК имени Калинина выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти Баймурзина Баймураза Гарифулловича и разделяет горечь утраты.

"Свет мой зеркальце, скажи..."

ГЕРКУЛЕСОВАЯ МАСКА
Если вас пригласили в гости, а времени совсем мало — эта маска лучшее средство улучшить внешний вид вашей кожи. 4 стол. ложки "Геркулеса" (лучше "Экстра") залить кипятком. Добавить 1 ст. ложку подсолнечного масла. Дать немного постоять. Нанести толстым слоем на лицо, шею и область декольте. Смыть через 15-30 минут.

ОГУРЕЧНАЯ МАСКА
Возьмите свежий огурец (лучше, конечно, прямо с грядки), натрите его на мелкой терке, разотрите белок одного яйца и смешайте все это с одной столовой ложкой сметаны. Смесь нанесите на очищенное лицо и оставьте на 15-20 минут, после чего смойте теплой водой.

27 июля в 13.30 часов в наркодиспансере г. Сибай (ул. Белова, 3/1) врач психиатр-нарколог высшей категории Туляков Д.А. (медцентр "Туя") проводит индивидуальное блоккодирование и акупунктурное программирование от алкогольной зависимости (1000 руб.), табакокурения (700 руб.), включая медаппаратуру, спецщиты, эмоционально-стрессовую психотерапию на татарском, башкирском, русском языках. Безалкогольный режим — 4 дня, не курить с утра. Перед сеансом инструктаж, консультация. Контроль, эффективность.
Телефон в Уфе: (3472) 55-15-47, сот. 89177530500.
Лицензия №3235 МЗРБ.

Государственное учреждение «Управление жилищно-коммунального комплекса Хайбуллинского района» объявляет открытый конкурс по производству работ по капитальному ремонту жилого фонда в п. Бурибай.
Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 39, каб. 10, тел. 2-11-52.
Срок подачи заявок до 23 июля 2004 года.

Редактор С.К. Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, секретарь, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4130 — на русском языке, 2156 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 316. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".